

Я надеюсь, что Советский Союз поможет нашим юношам и девушкам получить образование, и у нас будут свои врачи, инженеры, учителя.

Мы, женщины Танганьики, теперь занимаемся политическими вопросами. Колониальные администраторы старательно поддерживали самые реакционные племенные предрассудки, суть которых сводилась к тому, что женщина должна рожать детей, толочь зерно — и только. Мы осознали, что заниматься политикой — значит бороться за счастье своих детей. Поэтому мы поддерживаем требование о всеобщем и полном разоружении.

— Как? — спрашивают нас, — вы за то, чтобы наши братья из Анголы и Мозамбика прекратили свою вооруженную борьбу против португальских порабощителей?

— О нет! — отвечаем мы. — Мы имеем в виду разоружение великих держав. Ведь если Португалия не будет получать поддержки от США, Англии и Западной Германии, она не продержится в Анголе и месяца. Тогда и нашим братьям не понадобится оружие. Они добьются независимости.

Да здравствуют независимость и мир!
Ухуру на амани!

РАВНОПРАВИЕ — ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

АЛИЯ ПАРВАНТА

Глава афганской делегации на Всемирном конгрессе женщин

В нашей стране еще многое надо сделать, чтобы женщина стала полностью равноправной. Хотя у нас женщины и мужчины получают одинаковую заработную плату, но перед лицом закона они не равны. При разделе наследства, например, дочери достается третья часть, а две трети идут сыну.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что всемирный форум женщин в Москве окажет большое влияние на женское движение.

Пройдет время, будет казаться, что конгресс далеко позади, но на деле его влияние будет ощущаться во всем. Дух конгресса, поднятые на нем вопросы, выступления его участниц, его решения помогают женщинам всего мира в их борьбе.

СЕНЕГАЛУ НУЖЕН МИР!

ФАМА НДАО

Делегатка Всемирного конгресса женщин

Я веду культурно-просветительную работу среди деревенских женщин. Их главные заботы — воспитание детей и выращивание арахиса, и я организую для них консультации врачей и агрономов.

5 Азия и Африка сегодня

Несмотря на старания нашего правительства, медицинское обслуживание детей в Сенегале еще оставляет желать много лучшего. Достаточно сказать, что даже от такой болезни, как корь, умирает много малышей. Умер и мой первый ребенок.

Нас тревожат слухи об угрозе войны. Война всегда приносила Сенегалу горе. Колонизаторы насильственно призывали сенегальских юношей в армию, создавая батальоны «сенегальских стрелков». Сенегальские стрелки устали своими телами поля сражений в Европе в годы первой мировой войны. Сенегальцев, одетых в солдатскую форму, заставляли сражаться даже против героического алжирского народа.

Еще несколько лет назад у нас каждая семья жила только своими узкими интересами. Теперь мы слушаем радио, посещаем собрания. Теперь мы поняли, что успешно бороться за свое счастье и счастье наших детей мы можем только сообща, а не «каждый на своей лодке». Это выражение появилось недавно. Ученые стали доискиваться, почему наша страна называется Сенегал. Оказалось, что на одном из местных африканских диалектов слово «Сенегал» означает «это наша лодка». Говорят, что, когда первые чужеземцы пришли в нашу страну, они увидели рыбаков и спросили их: «Как называется ваша земля?» Не поняв вопроса, рыбаки-африканцы, сидевшие в лодке, ответили: «Сенегал», то есть «это наша лодка».

Мы хорошо понимаем, что судьба каждой страны сегодня зависит от судьбы мира, подобно тому как судьба каждой лодки зависит от того, спокоен ли океан. Сенегальские женщины решительно поднимают свой голос за то, чтобы спасти океан человечества от уничтожающего шторма мировой войны.

РОЛЬ ЖЕНЩИНЫ СЕГОДНЯ

ДЖИБО ФАТИ

Председатель женского союза Республики Нигер, делегатка Всемирного конгресса женщин

Роль женщины в наше время неизмеримо возросла. Я восхищена героическим подвигом первой в мире советской женщины-космонавта Валентины Терешковой. Мне лично особенно приятно поздравить Валентину, потому что между нашими ощущениями, мне кажется, есть, пусть отдаленное, но все-таки сходство. Валентина впервые находилась в космическом пространстве, а я впервые приехала из Республики Нигер в Советский Союз — страну космических побед. Конечно, всем очевидна и большая разница: Валентина в космосе оказалась в состоянии невесомости, которое, как известно, очень неудобно. А я, находясь в Советской стране, чувствовала себя очень прочно в теплой дружеской атмосфере.

Этот героический полет советской женщины со всей наглядностью продемонстрировал всему миру, что между нами, женщинами, которых долгие столетия считали «слабым полом», и мужчинами существует подлинное равенство во всех областях жизни.